

VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.
 Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.
 Postafutarképzéstartási caekszámja: 28.363.
 Irítelések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:
 Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Veszprém, Fűrédi-telep 11. (Telefon 66.)
 Eljegyzési, esküvői híreket, gyászköszönetet, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza

Mi lesz Csehországgal?

A moszkvai program párizsi, londoni és washingtoni letéteményesei koncentrikus támadásokat vezetnek kormányaik ellen — a cseh „demokrácia” védelmében. Komárom, Kassa, Igló és Ungvár magyarjai, Henlein szudéta németjei és a kárpáti őslakók is megmondhatják, miként törte kerékre a prágai despotizmus és a demokrácia eszményeit. Húsz évig lehetett csalni, hamisítani, panamázni és terrorizálni. Most azonban baj van. Az élet a maga természetes jogait követeli. A gazdasági rend régi törvényei igazságtétést követelnek s a pittsburgi törző, amely gyávaságban és áruháiban teljesedett ki a moszkvai banditizmus nyugati állomásává, most riadtan eszmél a közelgő pusztulás pillanatára.

Mi, akik közel két évtizede kínban és fogvicsorgatva várunk a történelem nagy pillanatára, mosolyogva és bizakodón figyeljük: vajjon ki és mely hatalom fogja garantálni a csehszlovák állam függetlenségét? A francia szén-tus tagjai nem csinálnak lelkiismereti kérdést a cseh állami függetlenségéért. Az orosz katonai szerződés értéke a távolkeleti események zajlása óta a semmivel egyenlő. Oroszországot pusztító belső láz győzti s ha a Lenin-terén parádés felvonásokkor még zengenek is a nagy szavak, ma már még a francia baloldali es hajlandó revidálni az orosz-francia barátság kérdésében elfoglalt álláspontját. Franciaország, hátában Francoék nemzeti szellemű, félreismerhetetlenül fasiszta irányzatú kormányzatával, nem fog kalandokba bocsátkozni azért, hogy életet helheljen egy fiókba, hogy barátságával továbbra is támogassa a bolsevizmus európai előretörését.

Göring vezértábornagy megmondotta, a hitleri birodalom gondoskodni fog arról, hogy a határokon élő tízmiliónyi német az anyországi védőszárnyai alá jusson. Hozzáette azt is, ha ez lenyegelés, akkor az a vezér parancsára német repülők barmikor hajlandó beváltani. Azóta Ausztra, nincs. Hat és félmiliónyi német már hazatért és Henlein táborba cselekvésre készen várja, mikor int feléjük a megváltó parancs.

A történelem elemei erejű sodrásból nincs fél-cállás. A Gólem lábai rogyadoznak s mi látjuk, hogy út, amelyre a német politika lépett, nyílegyenes és az újjáéledt nemzeti szellem lángjai veszedelmesen perzselik a papírhátárokat. Ha

Csehszlovákia eltűnik, Kelet-Európában végre megindul az a revíziós folyamat, amely ismét kultúr-népeknek hivatott adni a szupremáciát kalozok, barbárok és analfabáták felett. Ha Prága nem lesz többé a bolsevizmus kijeggedési pontja Kelet-Európában, ha a német akarat elparancsolja Moszkva

ügynökeit a civilizáció kapuja alól, ránk köszönt az a boldogabb kor, amely után itt annyi vágy epedez közel két évtizede óta. Akkor itt úrja felgyúlnak azok a lángok, amelyek bevilágítani hivatottak a magyarság nagy és igazi nemzeti céljai felé futó jövendő egyenes útjait. (D.)

köztségben a tájékoztatók után külön is meghallgatott választóinak meleg, ünnepelő szeretete vett körül.

A magyar föld csodája.

A tenyészállatvásár ma már annyira fogalomná vált s annyira összeforrott a főváros tavaszi életével, hogy szinte el sem volna már képzelhető nélküli. Eppen ezért várja a fővárosi ember, csak úgy, mint a vidéki. A fővárosi embernek ez feledhetetlen látványosság, mert az itt kiállításra kerülő állatokon megcsodálhatja azt a nagy és kitartó munkát, ami egy-egy fajta sikeres kitenyésztésének a feltétele. A kiállítás minden egyes példányának igazolása, hogy mi mindennel tud ma ma: az emberi tudás és tapasztalás a természet segítségére sietni, hogy mind az állattenyésztés, mint pedig a növénytermelés terén elérje azt a féléseget, amely céljának legjobban megfelel. Így jönnek létre azután azok az egyedek, melyek, például a tejhozam terén, eddig nem is remélt eredményeket tudnak produkálni, hogy ugyanilyen eredményeket mutasson fel a kitenyésztés, azaz a kitermelés a gabonafélék különböző fajtáiban és a gyümölcsfajtákban, megcsokorozva, izesebbé téve a hozamot.

Ma már nincsen a mezőgazdasági termésnek egyetlen olyan sikje, amit ez az öntudatos és céltörővév birtokba nem vett volna, hogy a magyar termelés minden területén beigazolja, hogy bírja az iramot s hogy már régen avullta vált az a vád, mintha a magyar termelő maradi volna és félne az újításoktól. Dehogy is fél. Mihelyt gyakorlati hasznát látja az újításnak, kapva kap utána s amint az eddig elért sikerek igazolják, nem is marad le a versenyben.

Az évenként megismételt gazdasági kiállításnak éppen abban van a gyakorlati jelentősége, hogy szoros kapcsolatot teremtett az étellel s ma már a termelő kisgazda abban a kedvező helyzetben van, hogy évenként mindent a maga szemével tapasztalhat, hogy a látottaknak aztán odahaza a maga kis birtokán is hasznát vehesse, követvén a bemutatott példákat.

Hogy maga a kormány milyen nagyjelentőségűnek tartja a mezőgazdaságnak ezt a megújuló tavaszi bemutatóját, az kívülilág az ünnepegy megnyitásától, amikor is a kormány, a miniszterelnökkel és a földművelésügyi miniszterrel az élen, fogadják és üdvözlik a kormányzót, aki — mint maga is gazda — el nem mulasztaná, hogy a magyar földnek, a magyar mezőgazdasági

Mesterházy Ferenc főispán átvette hivatalát.

Dr. Mesterházy Ferenc, vármegyei új főispánja, aki mult héten Pápan Meogyasszay Vince református püspöknél is látogatást tett, cheten hétfőn Veszprémbe volt s itt egyes hivatalos dolgokat elintézt. Csütörtökön ismét ide érkezett s dr. vitéz Jékely Ferenc főispántól átvette a főispáni hivatalát. Ezalkalmmal több hivatalvezető, valamint

a Nemzeti Egység helyi vezetőségének tiszteletét is fogadta. Főispánunk még a pénteki napon is Veszprémbe tartózkodott és látogatást tett dr. Berký Miklós alispánnál, akivel a főispáni beiktatásról is megbeszélést folytatott. Az ünnepélyes beiktató törvényhatósági diszközgyűlés előreláthatólag április hónap utolsó hetében lesz.

Jékely Ferenc főispán beiktatása Szabolcs megyében.

Dr. vitéz Jékely Ferencnek, vármegyei új főispánjának Szabolcs és Ung egyesített vármegyéek főispáni székébe történő ünnepélyes beiktatása április 6.-án, jövő szerdán d. e. fél 12 órakor lesz Nyiregyházan, a vármegyei székház nagytermében összehívott törvényhatósági bizottsági diszközgyűlés keretében. Az új főispánt Szabolcs megye th. bizottságának nevében dr. Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, az Alföldi Öntözési Hivatal elnöke fogja üdvözölni. Közseret-

ben állott, volt főispánunk beiktatásán Veszprém megyéből dr. Berký Miklós alispán vezetésével nagyobb küldöttség vesz részt s annak tagjai 5.-én d. u. 2 óra 40 perckor indulnak Bpest Keleti-pályaudvarról a rendelkezésükre bocsátott külön kocsisban. Este 8 órakor érkeznek meg Nyiregyháza, ahol 9 órakor Jékely Ferenc és felesége az ottani Koronaszálló éttermében vacsorát adnak tisztelőikre. — Veszprém megye április 20.-i közgyűlésén fog bucsut venni volt főispánjától.

Benárd Ágost és Schandl Károly a kerületeikben.

A Nemzeti Egység veszprémi választókerületéek pénteken, lapunk nyomása közben választmányi ülést tartott a NE veszprémi körhelyiségében s azon érteletésünk szerint résztvett dr. vitéz Benárd Ágost ny. miniszter, a veszprémi kerület országgyűlési képviselője is.

Dr. Schandl Károly titkos tanácsos, ny. államtitkár, legutóbb — ahogyan előre megirtuk — devescéri kerületének Borszöröcsök községét látogatta meg, ahol politikai tájékoztató beszédet mondott. Ugye Endre községi bíró üdvözölte meleg érteletésel, majd a beszámolóért Dobrovits Gyula tanító mondott neki őszinte köszönetet.

Innen Somlóvásárhelyre ment Schandl Károly, ahol a templomban hallgatott szentmise után a kulturházban egybegyűlt nagy közönség előtt fejtegette a kül- és belpolitikai kérdéseket s nagy elismeréssel szólt Darányi Kálmán miniszterelnök győri programjáról. Újból leszögezte, amit mindig hangsúlyozott, hogy csak a krisztusi eszméktől áthatott politika teheti boldoggá Magyarországot. A beszámoló gyűlést Klausberger József erdőtanácsos, a Nemzeti Egység helyi elnökének üdvözölő megnyitójá vezette be és Antal Lajos kormányfőtanácsos, c. kanoonok, a NE választókerületi elnökének köszönő szavai zárták be. Ez utóbbi látta vendégül házánal a nagynevű képviselőt, akit mindkét

EGYESÜLETI ÉLET.

A Veszprémi Dalegyesület közgyűlése. A királyi díjas Veszprémi Dalegyesület választmánya mult szombaton délután Csajághy Károly kuriai bíró, törvényszéki elnök előnöklésével, a törv. elnöki hivatalos helyiségben gyűlést tartott s azon az évi rendes közgyűlés tárgysorozát készítette elő. A legfontosabb tárgya, ami fölött legkeményebben tanácskoztak, a tisztújítás lesz. A választmány a közgyűlés idejéig április 7.-én, jövő csütörtökön d. u. fél 6 órára tüzte ki s helye a törvényszék I. e.n. 28. sz. terme lesz. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyit. 2. Az előző évi számadások. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok. Az alapító, pártoló és működő tagokat, valamint a Dalegyesület hozzátartozóit ezuton is meghívja az előnökség.

Turul táborozások. A Turul Szövetség Veszprémi „Bakony” Bajtársi Egyesülete mult vasárnap a Turul Otthonban plenáris táborozást tartott. Vajna Gábor ny. őrnagy volt az előadó, aki a nemzetvédelmi előadást sorozatában a „Kémelhárítás” címmel olvasott fel. A nagyszámú közönség, amelynek sorában hölgyek is megjelentek, lelkes tetszéssel fogadta a tartalmas előadást, amelynek második része április 2.-án, ma szombaton este fél 9 órakor lesz a Turul Otthonban „Szabotázás” címmel. A Turul szívesen lát vendégeket és kéri a hölgyközönség érdeklődését is.

A MOVE Veszprémi Sport Egyesület mult vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést, melyen a megüresedett előnökségi, tisztikari és bizottsági helyek kerültek betöltésre. Alelőnökké megválasztották új. Békffy István és Zwicker Ferenc (ú. al. elnök), főtitkárrá Terdy László, titkárrá Sárdy László, pénztárára új. Mesterházy József, választmányi tagokul Pekáry Kálmán, Horváth János fogházfelügyelő, Lontai Endre, Próder János, Serföz István.

Uj tisztikart választott a Petőfi-kör. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg mult vasárnap a Petőfi-kör tisztújító közgyűlését. A régi tisztikar lemondása folytán a közgyűlés egyhangúlag előnökké Léhner Józsefet, társelőnökké Brazsil Gyulát, alelőnökké dr. Nagy Lászlót és Freund Józsefet, vigalmi előnökké Vagner Károlyt, ügyésszé dr. László Jánost, titkárrá vitéz Patolai Józsefet, jegyzővé Temesváry Károlyt és Léber Ferencet, pénztárára Móczros Jánost, pántzári ellenőrké vitéz Szerencsés Gyulát és Tóth Ferencet, háznagyokká Zámbo Jánost és Heizler Jánost, könyvtárosokká Lintinger Istvánt, Georgi Lajost, Blaski Józsefet és Vicena Lajost, diszszámlóvivővé Vinkler Károlyt választotta meg. Ezenkívül választott a közgyűlés 50 tagu választmányt.

Marton Béla arcképének leplezése a Nemzeti Munkaközpontban. Szép ünnepély keretében, vasárnap leplezte le a Nemzeti Munkaközpont Veszprémi Csoportja a NMK országos előnökének, vitéz Marton Bélának arcképét. Halász János csoportelnök szép szavakkal üdvözölte a központi kiküldötteket: Frankó Bélát, a NMK gazd. hivatalának osztályvezetőjét és Török Antal közp. megbízottat. Az ünnepi beszédet Jakula Béla, NE várm. közp. titkár mondotta és nagy lelkesedés közben ismertette azt a nagy küzdelmet, amit vitéz Marton Béla folytatott eddig is a magyar faj és a magyar munkás boldogulásáért. A szárnyaló, szép beszédet a nagyszámú hallgatóság szünni

nem akaró ovációja között fejezte be. Juhász Jolán, a női csoport titkárnéje és Kardos Etel nagy rátermettséggel szavaltak egy-egy szép hazafias verset. Kiszely József, Sarmann Ernő, István Janosné tettek ezután lelkes gondolatokban hitet vitéz Marton Béla és az NMK gondolata mellett. Frankó Béla meghatottan mondott köszönetet a meleg fogadtatásért és lelkesen buzdította a csoportot a további kitartó munkára. Végül Halász János indítványára táviratilag üdvözölték vitéz Marton Bélát.

A Keresztény Tiszviselőnk Veszprémi Egyesülete április 3.-án, szombaton d. u. 6 órakor választmányi ülést tart az egyesületi helyiségben.

A Veszprémi Önkéntes Tűzoltó Testület április 3.-án, vasárnap d. e. 10 órakor a városába tanácsteremben tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyit. 2. Pénztári jelentés. 3. Parancsnoksági jelentés. 4. Indítványok.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.**

H I R E K.

— A szegények bucsuja Jéky Ferencné főispánnál. Köztudomás, hogy dr. vitéz Jéky Ferencné, vármegyénk volt főispánjának felesége milyen meleg ember-szeretettel karolta fel a szegények gyámoltásának ügyét. Nemcsak általában személyesen ellenőrizte Veszprémváros teli népkönyháján és a Szent Vince Otthonban a szegények, illetőleg iskolásgyermekek ebédeltetését, de mindkét könyhán bőséges adományaival igyekezett az ebédekét minél jobba és tápláltabbá tenni és a munkából is bőven kivette a részét. Természetbeni adományaival gyakran a vidéki gyermekkezelési akciókat is segítette. Ilymódon jetevo anyaga volt a szegényeknek, akik fájdalommal érzésel, hálás szeretettel vetek bucsut tőle mult vasárnap délelőt a városi népkönyha ünnepélyes bezárása alkalmával, amikor az utolsó szegényebédet husnemű és finom kalács adományozásával tete ünnepivé a főispánné. A népkönyha bezárásán is a könyhafelügyeletet — mint az egész héten — a MANSZ úrhölgyei látták el s megjelent azon Rosos Károly polgármester, Tekeres Lajos h. polgármester, a szegényügy városi előadója, a Nemzeti Egység részéről Jakula Béla várm. központi és Stoll Ferenc városi vezető titkár, a Szeretetház vezető ferences nővérek, a könyhafelügyeletet el-látóit nögyesületek képviselői és még mások. Az ebéd kiosztása előtt az étkező teremben Rosos Károly polgármester bensőségteljes szavakkal mondott köszönetet a méltóságos asszonynak azokért az elfelejtethetlen érdemekért, amiket a városi szegénygondozásnak erkölcsi és anyagi támogatásával szerzett. Isten áldását kérte a főispánné, hogy székebb uj hazájában tovább-folytatassa a nemes munkát. Jéky Ferencné kedvesen köszönte meg a búcsuszavakat, hangoztatta, hogy szívéből tette, amit tett és kérte, tartsák meg őt jóemlékeztükben. Ezután Szalai József gondozott öreg szegény állott a főispánné elé és szép szavakkal mondott köszönetet neki, a polgármesternek és a könyhafelügyeletet gyakorolt hölgyeknek a téli segélyezésért. Drága jó méltó-

ságos asszony — mondotta — nagyon köszönjük, hogy olyan jó szíve volt hozzánk, hogy úgy szeretett minket, hogy annyszor eljött közenk a népkönyhára. Nem felejtjük el soha jószágos tekintetét, nem felejtjük el, hogy annyszor saját kezével adta nekünk a mindennapi kenyert. Majd egy szegény asszony zokogástól elcsukló hangon mondott áldást a mélyen meghatott főispánné-ra és átadott szeretetük jeléül egy jácintscsokrot, ami után a szegények még sok virággal fejezték ki hálájukat áldottlelkű jetevőjöknek. Szem nem maradt szárazon a meghatott jelenet alatt, ami természetes is, hiszen itt igazán a szívek vettek bucsut a legnemesebb szívek egyikétől.

— Kormányzó elismerés. A kormányzó megengedte, hogy Fadyas Gyula ny. községi vezető jegyző, bakonytamási lakosnak, több mint három és fél évtizedes közsöglátala alatt szerzett érdemeiért elismerést tudtal adják.

— Kik kapták meg az 500 pengőt? Két hete hangzott el a mikrofon előtt a *Rádióélet* „Amikor a gong megszólal” című, nagyszerű rejtvény felőrája. A beérkezett pályázatok alapján most osztották ki az ötszáz pengő jutalmakat. A *Rádióélet* új száma közli a jutalmazottak névsorát. Bemutatja még a kormányzó né rádiószótárt születt magyaros női ruhák lezsebbjeit. A változatos magyar családi képes hetilap, a *Rádióélet*, kapható minden lapárúsnál. Kérjen mutatványszámot a kiadói-hivataltól: Bpest, VII., Sándor-u. 7.

Schrikker Sándor talskölja,

ALSÓTEKERESPUSZTA, up. Lepsény.
Gyámoltási felajánlás, legjobb minőségben, díszlat, díszkeresz, evővirágot, rózsát a legújabb és legerősebb felajánlásban szállít. — Árjegyzéket kívánatra díjmentesen küld.

— Mesterházy Ferencné főispánné látogatása a Szent Vince Otthonban. Dr. Mesterházy Ferencné, uj főispánunk felesége csütörtökön délben dr. vitéz Jéky Ferencné főispánné társaságában látogatást tett a veszprémi Szent Vince Otthonban, hogy tájékozódást szerezzen az ott folyó gyermekébedeltetéséről. Az uj főispánné fogadására megjelentek Rosos Károly polgármester, dr. Tekeres Lajos városi tanácsnok, Stoll Ferenc, a Nemzeti Egység veszprémi vezető titkára, valamint a Nemzeti Egység Veszprémi NE Csoportjának számos tagja, akik a Szent Vince Otthon könyhafelügyeletét — Jéky Ferencnével az élükön — egész télen ellátták. Homoray Béla, a Szent Vince Átszátul keresztény emberszeretőttől áthatott elnöke pedig az autónál fogadta az előkelő látogatókat. Rosos Károly polgármester emelkedett szellemű szavakkal üdvözölte a méltóságos asszonyt és annak a reménységének adott kifejezést, hogy a szegények sorsát ő is azal a nemes áldozatkészlettel fogja felkarolni, amivel nagynevű előde: Jéky Ferencné tette, s amiért a város kö-



TOKOSCÖVEK

ETERNIT MŰVEK

Budapest, V. Berlini tér 5.

zönsége őt is mindenkor a szívébe fogja zárni. Ezután Horváth Margit V. és Szics Dezső VI. osztály elemi iskolás gyermekek köszöntő-t kedves szavakkal az uj főispánné, akiknek mindegyik egy szép székfű-ibolyacsokrot nyújtott át. Mesterházy Ferencné meleg hangon köszönte meg az üdvözléseket és szávból kiértett a szeretet, ami igérete volt annak, hogy a Szent Vince Otthon szegény gyermekeinek a jövőben is lesz nemesszű, magas pártfogójuk. A főispánné ezután nagy érdeklődéssel tekintette meg a könyhát, a különböző helyiségeket és végignézte a kicsinyek ebédkiosztását is.

— Áthelyezés a bíróságnál. Az igazságügyminiszter dr. Balogh Endre főúri betétszerkesztő bíró a Rendes bírói létszámba átvette és a nyiregházai járásbírószághoz járásbíróvá kinevezte.

— Helyszíni szemle a veszprémi Szent István és Gizella-szobrok elhelyezésére. Megirtuk, hogy a kultuszminiszter az általa Veszprémnek ajándékozott Szent István- és Gizella-szobrok... pályázatot hirdetett s a tervek elkészítésére Erdy Dezső, Ispánky József, Jallcs Ernő, és Madarassy Valter szobrászművészek kaptak megbízást. Nevezettek mult pénteken Say Géza miniszteri osztálytanácsos társaságában helyszíni szemlért tartottak, ahol dr. Gutheil Jenő kanonok tartott értékes történelmi előadást a város szentistváni multjából. Ha a szobor helyes megoldást nyer, abban nagy része lesz ennek a megihető előadásnak. A szemle részvevői elragadtatással nyilatkoztak Veszprém festői fekvéséről s hangoztatták, hogy a természetnyújtotta adottságok kellő kihasználásával Veszprémet az ország legszebb városává lehetne tenni. A művészek a tervezésre teljes szabadságot nyertek a pályázatban s minden remény megvan, hogy Veszprém egy igen értékes művészi alkotással gazdagodik a Szent István jubileumi esztendőben.

TERMÉSZETES GYÖGYSZERE A VILÁGHÍRÜ SALVATOR-FORRÁS GYÖGYVIZE

VESE-, HÓLYAG- ÉS EPEBAJOK

ÉS KÖNNYÜ—VASMENTES—JÓ ÍZÜ.

KÉRDEZZE MEG ORVOSÁT! Mindenütt kapható!
Lerak Veszprémben: Bok rossy Viktor és Kecskés Imre cégeknél.

Legszebb ajándék

Husvétra:

Imakönyvek

Fotoalbumok

Levéldobozok

Zsebcrayonok

Emlékkönyvek

Arany iöltőtollak

Portable írógépek

Tintatarító garnitúrák



nagy választékban
kaphatók:



FODOR FERENC

könyv- és papírkereskedésében, VESZPRÉM.

**Husvéti képeslapok 1000
féle mintában!**

USVETRA

gyermekjátékok

Autók

Babák

Triciklik

Nyulbabák

Pajtás rolik

Daffa-csibék

Flanel nyulak

Csibe fogatok

Társasjátékok

Festett labdák

Hintázó nyulak

és sok **100** féle más játék **óriási** választékban **legjobban beszerezhető:**

ODOR FERENC

könyv- és papírkereskedésében VESZPRÉM.

SZÍNHÁZ.

Éva a paradicsomban.

(Operettbemutató.)

Solt Endre, a szövegíró nem a megszokott operettkaptafára húzza a darab tárgyát, hanem azt az új gondolatot dolgozta fel ötletesen, hogy egy földirtókos hogyan gyógyítja ki színészi ábrándjaiból fiatal feleségét. Kellemes meglepetés, hogy a férgurat is szorongató, magaelőidézte bonyodalmak során az aszszonyka tisztességes marad. Azért meglepetés ez nekünk, mert a sok sikamlós, sőt érzéki jelenet és beszéd után egyáltalában nem remélhettük. Úgy gondoljuk, az író szellemessége ilyen erkölcsi fogyatékoságok nélkül is érvényesülhetett volna. Szilágyi László és Kellér Dezső versei jól csendülnek, Gyöngy Pál és Bródy Tamás zenéje sem rossz. A címszerepben Vértess Nelli, a fiatal primadonna könnyedén mozgott, tisztán énekel és ügyesen táncolt. Süss és A. Kovács énekes-táncos bonvivánok kitűnően összehangoltak vele. Károlyi Judit kedves, fűrélábu szubrett s nála is — mint a primadonnánál — szép fejlődést remélünk. Szabó ismét jól mulattatott. De nem ártana, ha mókáival inkább a lejjebb állt közönségnél pályánza hatásra. Pintér Rózi, Arany Kató, Gergely, Vértess, a kitűnően táncoló Solyomoss s a többiek voltak még a darab sikerének előmozdítóit. A zenekart, az ének- és táncszakokat Lászlóffy karnagy jelesül vezette, Vértess rendezése elsőrendű, a szép kiállítás Károlyi igazgató áldozatkészségét dicséri. *m. l.*

Illatszertár.

(Vigjáték-bemutató.)

Kedves, ötletes László Miklós vigjátéka. Sok benne a jóízű humor, de benne van a feleséget rájongság szerető férj mély érzése is, aki csatlódott asszonyában. A postrestante útján lejegyzető, két fiatal drogista-alkalmazott története nagyon bájos és méltóan illeszkedik a főhéher vigjáték pompás témájához. Károlyi János a férj szerepében a fájdalom emberi érzések mesterének bizonyult, Majthényi Gabi alakítása bájos és kedves volt. Sötét Balázs közvetlen, friss játékot produkált. Vértess sok operettsikere után most kitűnő prózai színésznék mutatkozott. Szabó humora ezuttal az igazi művészet volt. A közönség a kellemes, szép estéért forró tapsban mondott köszönetet. *— thj. —*

Romantikus asszony.

(Operett-bemutató.)

Megfordítva a sorrendet, a végén kezdjük a bíralatunkat. Ez pedig: látunk már jobbat is. A romantikus szerelem után vágyódó asszony, ez az örök operett-téma és ennek egyik változata, nem nyújt különösebb élményt a közönség számára. Az első felvonás unalmas páros jelenetei után csak a másik két felvonás elfogadható. Carlo de Fries zenéje rendkívül dallamos, behízelgő és emellett modern. Kétségkívül jobb szöveget érdemelt volna. Vértess Nelli szepet és művészt nyújtott Károlyi Judittal együtt, aki friss, kedves és eleven volt. Igen jól táncoltak. A Kovács énekesnái kitűnően sikerültek, de játéka is közvetlen és elegáns volt. Szabó igyekezett élelenségét vinni az unalomba. Károlyi és Vértess jól játszottak. A zenekar a szép muzsikát finoman és művészettel adta elő. *— thj. —*

3:1 a szerelem javára.

(Operettbemutató.)

Csütörtökön Szilágyi László és Kellér Dezső prózája, Harmath Imre versére készült sportrajongó, 6 részes operett került színpadra. A sport, a kiváló írók és szereplők segítségével, mint új műfaj is tökéletesen megfelelt. A Londonban szerepelő, világhírű magyar vízipólocsapat legjobb játékosai és a csupa élet és derű gazdag skót gyáros-lány közötti szerelem muzsikával és soktáncos fűszerezett meséje a darab gerince. A sok, artista-számnak is beillő tánc- és énekszám viharos tapsot váltott ki az eléggé népes nézőtérben. A szereplők: Vértess Nelli, Károlyi Judit, Süss, A. Kovács, Szabó, Pintér Rózi, Vértess, Majthényi Gabi művészi játéka a dicsérő jelzők összességét megérdemli. Az egész előadást végig jókedvvel és tudással játszó derűs kedély jellemezte. A darabhoz Abraham Pál a zeneművészet egész tárházát használta fel a legfinomabb hangszerelekben, aminek előadásért a mérsékeltzámú zenekart is külön dicséret illeti. *T. L.*

Királyné rózsája, szépenéző, kedves meséjű operett került színpadra felújításra. Vértess Nelli, Károlyi Judit, Pintér Rózi, Süss, Szabó és A. Kovács arattak megérdemelt sikert.

A színház műsora. A színházi iroda közli: Ma, szombaton és vasárnap este, csak 16 éven felülieknek. Szilágyi-Eisemann-operett: „Gólyaszatórium”. Három óras kagac! Vasárnap délután, a kiraszgott műsortól eltérően, a „Romantikus asszony” kerül előadásra. Hétfőn Bókay János nagy sikert aratott vigjátéka: „Szakits helyettem” van műsoron. Kedden a csodás muzsikájú táncos-operett: „Gyertya-

1225 kilométeres körutazás kerékpárral Ausztriában.

(1937. május 20.—június 1.)

Közli Mesterházy Béla.

9

Május 25. Kedd. Reggel gyönyörű naputsére ébredtünk. Először is kerékpárunkat hoztuk rendbe, majd reggelizés után elindultunk körülnézni a környéken.

Bad-Ausse a Steier Saizkammergut központja. Végtelen bájos fekvésű teleporthely. A város 649 méterre fekszik a tengerszinttől, a Lozer és Trisswand 2100 méter magas csúcsai között terül el. Innen kimentünk Alt-Aussebe, mely nagyon szépfekvésű tóparti fűrődhely. A háttérben távol a Dachstein 2996 méter magas csúcsa tündöklök a napütésben. Jó félóra nézelődés után csakhamar visszatértünk Bad-Ausseba, majd nem sokkal utána folytattuk utunkat Salzburg felé.

Közvetlen a megindulásnál történt érdekes esetet kell megemlítenem. A város szélén ugyanis, — amint éppen elhagytuk az utolsó házat, — utánunk kiált valaki: „Éljen Magyarország!” „Éljen, éljen!” kiáltottok vissza és azonnal leszálltunk kerékpárunkról, hogy beszélgesünk magyarunkkal. Mindjárt az első benyomás nem valami bizalomkeltő volt magyar testvérünkről. Körülbelül kétméter magas hórihorgas idősebb ember, balkarja többel hiányzik, egy szál rongyos ing volt rajta és jobb karjában művirágokat tartott. Abból tartotta főnn magát. A kölcsonös bemutatkozásakor kiünt, hogy ő egy csiki székyei magyar, Fekete Józsefnek hívják. Többek között kérdeztek tőle, hogy miért nem megy haza Magyarországra,

40-ik M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

88.000 sorsjegy -- 44.000 nyeresemény és 1 jutalom

Az új játéktervet remekül megjavították!

Jutalom és főnyeresemények középszámban:
400.000 pengő, 300.000 pengő, 100.000 pengő stb.

Az első 4 osztály főnyereseményeit felelmezték:
 I. oszt. **30.000**, II-ik **40.000**, III-ik **50.000**, IV. **60.000** pengőre

FONTOS KÉRELEM! Aki a kapott sorsjegyeket — bármily oknál fogva — nem akarja megtartani, sziveskedjék **azonnal visszaküldeni**, mert a főarúsítónak kárt és kellemetlen-séget okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

Az első osztály huzása április 9-én kezdődik

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad 3 1/2 pengő	Negyed 7 pengő	Fél 14 pengő	Egész 28 pengő
-------------------------------	--------------------------	------------------------	--------------------------

A sorsjegymegrendeléseket (akár személyesen, telefonon vagy levélben) a **hivatalos főarúsítók** gondosan és **diszkréten intézik el.**

73

fénynél”. Kacagató szöveg, humoros táncok. Szerdán egy szép magyar tárgyú darab: „Érik a buza-kalász” kerül felújításra. Csütörtökön Vaszary—Kellér—dr. Sándor operette: „Szerelmemről szó sincs”. Sok humor, szép zene és rengeteg tánc. Pénteken Bus Fekete László „János” c. vigjátékának bemutatója. Kellemes, vidám est lesz.

Előkészületben a rádió által is közvetített „Macskazene” operett és Herzegh Ferenc vigjátéka, a „Kék róka”.

ülni. Mi, természetesen mit sem sejtve, felültünk kerékpárunkra és megindultunk. Itt különben az 1976 méter magas Sarstein-hegy hágoján kellett keresztül mennünk s ez bizony még sokkal meredekebb volt a tegnap megtett eizenerzi meredeknél. Állandóan erős, ugynevezett „hajti kanyarok” vannak és már oly lendületet vett kerékpárunk, hogy lehetetlen volt azt lefékezni, illetve arról leszállni. Gyula barátom ment elől, de csakhamar úgy eltűnt egyik kanyarban a szemem elől, mintha a föld nyelte volna el. Már körülbelül a hatodik ilyen erősen meredő kanyar után teljesen elvesztettem uralmamat a gép felett, mikor megpillantottam társamat, amint az országút szélén üldögélt. Ő még az utolsó pillanatban rámkiallított, hogy szaladjak be az udvarra. Időközben ugyanis szerencsére egy utászaházhoz értünk és annak udvarába rohantunk be. Így tehát az ijedségen kívül egyéb bajunk nem történt és némi kis pihenő után folytattuk utunkat, természetesen a hegy-lábáig gyalog. (Folyt. köv.)

Dáma-szalon megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az eddig Rösenberg Mór-cég konfekció osztályában vezetett

szalonomat ezután saját nevem alatt fogom vezetni.

Angol és francia szalonok fővárosi mintára, legmodernebbül felszerelve, **6. április 6. an, Rakóczi-tér 22. sz. alát.** (dr. Spitzer-ház)

megnyitom.

Kérem mielőbbi megtisztelő látogatását. Kitünő tisztelettel:

Dáma-szalon.

Cégtulajdonos:
Welsz Rezsóné.

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem, hogy feleségemért:

szül. Kaszás Margitért

semmiféle fizetési kötelezettségem nem válllok.

Veszprém, 1938. március 31.

Singer Ferenc.

*) E rovataban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. 97

IRODALOM.

(Nehéz orvosnak lenni Kínában.) *Albert Gervais könyve.* Kevés európainak sikerült annyira megközelíteni ezt a merengő óriást, mint *Gervais*-nak, a francia orvosnak. Könyve, melyet hosszú évek bőségsége tapasztalata érlelt szinte tökéletesen, merőben különbözik ennek a műfajnak legtöbb alkotásától. *Gervais* nem akarja megfejteni a „kínai titkot”, érezhetően, nem is

Anyakönyvi kivonat.

Születés: *Halmi Miklós* béltisztító és *Reich Margit* leánya *Etelka*, rk. — *Dabosi Gyula* bádósos és *Lennert Mária* fia *Sándor József*, rk. — *Horváth Kálmán* kaptalani erdőőr és *Borsuk Katalin* fia *Kálmán*, rk. — *Csetényi Lajos* gazd. cseléd és *Dabronaki Julianna* leánya *Julia Mária Terézia*, ref. — *Kernusz József* cipész és *Tóth Mária* fia *József*, rk. — *MoInár András* gazd. cseléd és *Pollák Erzsébet* fia *balvaszülött*. — *Anrein Károly* npsz. és *Kovács Mária* leánya *Erzsébet*, ref. — *Cseh László* npsz. és *Kiss Erzsébet* leánya *Erzsébet Mária*, rk. — *Horváth István* npsz. és *Moharos Mária* leánya *Agnes*, rk. — *Varga István* máv. s. tiszt és *Hrabovszky Anna* fia *Ervin József*, rk. — *Kozma Gábor* fm. npsz. és *Csik Jolán* fia *Sándor Gyula*, ref. — *Pethő József* asztalos és *Skóbrák Mária* fia *Csaba*, László, rk. — *Eper Ferenc* városi fegy adóellenőr és *Csermák Irma* leánya *Erzsébet Ilona*, rk.

Halálozás: *Óri József* szül. *Szabó Mária* 25. é., ref. — *Marácz József* 3. é., rk. — *Kakacska Sarolta* 26. n., rk. — *Vajda János* 25. é., rk. — *Bálint Anna* 6. é., rk. — *Beer Frigyes* szül. *Horváth Katalin* 39. é., rk. — *Góde Ferenc* npsz. 66. é., rk. — *Csiksz József* npsz. 74. é., rk. — *Horváth Kálmán* 9. n., rk.

Házasság: *Tóth Béla* fém. és *Lekszi Julianna*, ref. — *Meder Viktor* máv. s. tiszt és *Lányi Ilona*, rk. — *Tolnai Ferenc* áll. pzt. bñjok és *Kerekes Mária*, rk. — *Dezso László* gazd. cseléd és *Biró Mária*, rk.

Legjobb márkás.

ÍRÓGÉPEK

Rheinmetall
Continental
Hungaria
Mercedes
Royal
Erika

KAPHATÓK:

FODOR FERENC

könyv- és papír-
kereskedésében

VESZPRÉM.

Nyomatott Fodor Ferenc könyvnyomdájában Veszprémben.

hisz ilyen titokban. Műve hű tükre egy Kínába került európai lélek izgalmas metamorfózisának. A szemünk láttára kerül ez a pallerozott, európaián világos és franciásan gunyoros lélek az ázsiai vonzás büvös körébe. Az európai lélek tiltakozásának, ellenállásának, majd megértésének és meghódolásának rejteit, halk s mégis jéztés és izgalmas története a könyv „meséje” s ez fízi egybe ellenállhatatlanul mulatságos, elképesztően furcsa és megindító történeteit. Az olvasó furcsa kábulatba esik ettől a könyvtől: már nem érzi titoknak a „kínai titkot”, rajtakapja magát, hogy már a történet elején tudja, hogy a „kiismerhetetlen” kínai mit fog csinálni a végén, sőt természetesnek és magátólértelődőnek tarja azt, amit csinál. *Singer* és *Wolfer* kiadása. Kapható mindenütt, ára füzve 360, kötve 550 P. H. Gyó.

(Harsányi Zsolt) meleg humora, tempós vidámsága a táblabíróvilág legnépszerűsége, anekdotázó urait idézi. Három mulatságos, jóízű történet mond el az *Új Idők*-ben. *Herzeg* Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még *Zilaly Lajos* regényfolytatását, *Ijas Antal* elbeszélését, *Szekely Tibor* elmés cikkét. *Matolesy Andor* vidám jelenete, *Hámos György* könyvismertése, *Dabolci Fekete László* elbeszélése, *Hegedűs Ádám* színes londoni levele, időszerű és művészi képek, a népzatos „*Ceruzajogyzetek*” s a vérszerű rovatok vannak még az *Új Idők*-ben. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy ut. 16. Előfizetés negyedévre 640 P, egyes szám 50 fill.

(John Goodwin: „A titokzatos Senki”). Ebben a regényben „A titokzatos Senki” hajszojla rettegése a londoni előkelő társaság tagjait, akiknek életét, üzletét mestéri kézzel keveri össze és halálos biztonsággal súlyt le arra, aki ellene mer támadni. Menekülni csak úgy lehet, ha a hatalmas Senki láthatóvá lesz. Ezért folyik a küzdelem, amelyben izgalmas veszt részt az olvasó is. *Palladus* kiadás, ára 1 P, kapható mindenütt.

KÖZGAZDASÁG

Országos vásárok a Dunántúlon.

Április 4.-én Berence (Somogy m.), Cece (Fehér m.), *Csetény* (Veszprém m.), *Döbrököz* (Tolna m.), *Gyöngyösmellék* (Somogy m.), *Kisláng* (Fehér m.), *Kőszeg* (Vas m.), *Lengyeltői* (Somogy m.), *Moson* (Moson m.), *Nagylőcs* (Sopron m.), *Pécs* (Baranya m.), *Rábacsanak* (Sopron m.), *Sárbogárd* (Fehér m.), *Sárvár* (Vas m.), *Sopron* (Sopron m.), *Széksárd* (Tolna m.), *Villány* (Baranya m.), *Vörs* (Somogy m.); 5.-én *Egerár* (Baranya m.), *Gyöngyösmellék* (Somogy m.), *Körmend* (Vas m.), *Kutas* (Somogy m.), *Nagykanizsa* (Zala m.), *Szentgál* (Veszprém m.), *Zala* (Somogy m.); 7.-én *Császár* (Komárom m.), *Kislőd* (Veszprém m.), *Pacs* (Zala m.); 8.-án *Mike* (Somogy m.), *Somberek* (Baranya m.), *Szakály* (Tolna m.); 9.—10.-én *Győr*.

* **Gyümölcsstermelők gyűlése.** *Pápirál* jelentik: A pápai gyümölcsstermelői körzet vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést a városzaha tanácstermében. *Lic. Rác Kálmán* elnöki megnyitójában az egyesület működését akadályozó körülmények mellett örömmel mutatott rá, hogy az egyesületnek sikerült jutányos feltételek mellett öt permetező-gépet

beszereznie, melyeket a tagok mérésüket díjért vehetnek igénybe. Mint fontos intézkedést említette fel, hogy a veszprémi intézőség védekező szerkebl raktárt állít fel Pápan, amelynek előnyös árait csak tagok élvezhetik, akiket e végből tagsági igazolvánnyal láttnak el. A számadásokat és a költségvetést elfogadták. Végül szükségesnek látnák, hogy a hatóság a kártekon rovarok irtását szigorubbán ellenőrizze, mert a gyümölcsfákat és azok gyümölcsét csak akkor lehet megvédeni, ha a rovarok elleni védekezés általánossá lesz.

* **A Kereskedelmi és Ipar-kamara közgyűlése.** A győri került Kereskedelmi és Iparkamara csütörtökön délelőtt Győrött, a kamara tanácsstermében rendes közgyűlést tartott. A közgyűlésről a lapunk zárása miatt e számunkban nem hozhatunk részletesbe tudósítást.

* **Bérbeadó a veszprémi repülőtér kántinja.** A veszprémi repülőtér kántinja április 15.-től bérebevehető. Bővebb felvilágosítás a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján kiügészett pályázati hirdetményből nyerhető.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

Győrött az Unio 4:1 (2:0) arányban vereséget szenvedett a DAC-tól. Az előző vasárnap szép győzelmet után a bányászcsapat játéka csalódiást keltett. Kapusát kivéve, minden játékos mélyen formáján alul szerepelt. Egyetlen góljukat *Prém* szerezte. Játéktevés: *Paikó*.

Pápan a FAK 3:1 (3:0) arányban szenvedett vereséget. A Perutzgyár szünet előtti fölnyét górra váltotta, a fordulás után fölnyeb került *Füzfő* azonban csak mezőnyben mutatott szép összjátékot. *Gólszerzők:* *Vámos I.* (2), *Ács*, illetve *Szita*. Játéktevés: *Rosenberg II*.

Veszprémben a VTC ellen 4:1 (3:0) arányban győzött *Siófok*. A játékelejen sérülés folytán 10 főre apadt VTC nem tudta feltartani a lelkes siófokiai támadását. Szünet után ugyan fölnyeb került, de nem tudott megbirkózni a szilárd siófoki védelemmel. *Gólszerzők:* *Kardos (3)*, *Szukk*, illetve *Pintér II*. Játéktevés: *Kotesszka*.

Ajkán a Móri Levente kapott ki 5:1 (1:0) arányban. A legutóbbi súlyos vereségéből magóhatózt *Úvegyár* szép játékkal győzött. *Baranyai (2)*, *Kovács* és *Zágon* góljaival. Játéktevés: *Horváth*.

Ugyancsak 5:1 (5:1) arányban győzött *Enyingen* a *Péti KSE*. A hatalmas szelvihar sokot rongt a játéke szépségén, de a vendégcsapat ezt az előnyt jobban ki tudta használni. *Gólszerzők:* *Both (3)*, *Kovács (2)*, illetve *Véber*. Játéktevés: *Tolnay*.

Várpalotán a tartalékcsoport 2:1 (1:1) arányban *Hajmáskér* verte meg, amelynek az egyenrangú ellenfelek közül jobb csatársora volt. *Gólszerzők:* *Molnár*, *Gulyás*, illetve *Nagy*. Játéktevés: *Horváth*.

Bánhidán a Pápai Vasutas 3:2 (2:1) arányban vereséget szenvedett. A győzelmét a hazai csapat erős küzdelem után csak akkor tudta biztosítani, amikor a Vasutast a játéktevés ötlete 9 emberre csökkentette. *Pápa gólszerzői:* *Tenk* és *Makrai*. Játéktevés: *Veér*. (t. I.)

o **Vasárnapi labdarugó sorrend.** *Füzfő*—*Unio*, *ETO*—*P. Vasutas*, *FAK* II.—*Unio* II., *Előre*—*VTC*, *Enying*—*Móri BSE*, *Siófok*—*ARAK*,

Hajmáskér—*Pét* játszanak bajnoki mérkőzést. — Ugyancsak vasárnap barátságos mérkőzés játszik *Nagyvázysonyban* az ottani új *IFC* a veszprémi diákok csapatával.

o **A MOVE VSE atlétái** a MASZC ény. ker. 1938. évi mezei szenior csapatbajnokságban 3. helyet nyerték. Egyéni bajnokságban 3. *Serenyi István*. Április 10.-én első kiírásra kerülnek a *MOVE* országos mezei bajnokságok *Rákosszentmihályon*, melyen a sikeresen szerepelt csapatot indítja az egyesület.

Árverési hirdetmény.

Közvétesme, hogy a németbarági volt urbéres birtokosság 5 kat. hold szántó, 1 kat. hold rét, 258 kat. hold legelő és 345 kat. hold erdőből álló birtokán gyakorolható

vadászati jog

1938. augusztus 1.-től kezdődő tíz évi időtartamra 1938. évi április hó 21.-én d. e. 10 órakor a közbirtokossági elnök lakásán, árverés utján bére fog adami.

A 361. jkvi 12.078.927. sz. várm. szabályrendeletben foglaltak irányadók és kötelezők.

Kikiáltási ár: 20 P.

Árverési feltételek a németbarági volt urbéres birtokosság elnökénél megtdudhatók.

93 **Közbirtokossági elnök.**

Ítéletkivonat. A m. kir. rendőrség veszprémi kapitányságának rendőri büntetőbírája *Lówy Jakab* 68 éves, izr., nő, kereskedő veszprémi lakost 1938. kih. 35. számú jogerős ítéletével az 1936. évi V. t.-c. 13. és 20. §-ába ütközó kihágások miatt, behatálatlanság esetén 3 napi elzárásra átváltoztatható 30 P pénzbüntetésre ítélt. A 70.000/1936. F. M. sz. rend. 67. §-a alapján 20 pengő állami ellenőrzési díj megfizetésére kötelezte, valamint a főrvény 54. §-a alapján kötelezte elíteltet az ítélet kivonatának „*Veszprémvármegyei*” helyi lap és a „*Borászati Lapok*” budapesti szaklapban való közzétételét saját költségére. *Veszprém*, 1938. március hó 19.-én. *Horváth Sándor* s. k. rendőrtanácsos, rendőri büntető bíró. 94

100860 1938. szám.

VIII. 2. ügyosztály.

Haszonbérleti hirdetés.

A magyar katolikus tanulmányi alap tulajdonát képező, *Veszprémvármegye* Balatonkenese község határában levő, 170 kat. hold kiterjedésű, u. n. **Hosszmező-pusztai mezőgazdasági birtoknak** 1938. évi október hó 1.-től 12 évre leendő újbóli haszonbérbeadás iránt a magyar kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium közlepitványi (VIII. 2.) ügyosztályában (Budapest, V. Bathory-utca 12. sz. III. em. 20. sz.)

1938. évi április hó 21.-én déli 12 órakor zárt ajánlatu nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. Bónátépület holdanként 2 (kettő) pengő. — az általános feltételek mellé csatolt (10.827. számú Nemzeti Hiteltitkázat r.-t. uradalmi leltérszámjára, Budapest) csekklapon, — lefizelőnek és a feladólevény az ajánlatához csatolandó. Részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek 5 pengő lefizetés ellenében a minisztérium VIII. 2. ügyosztályában kaphatók, ahol a szükséges bővebb felvilágosítások is megadtnak.

Budapest, 1938. évi március hó.

Magyar Királyi Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium.

92 Kiadásért felelős ifj. Matkovich László.